



НОВИ САД - Председник Србије Борис Тадић и председник Азербејџана Илхам Алијев посетиће данас Нови Сад, где ће на Београдском кеју крај Дунава присуствовати церемонији откривања споменика азербејџанском композитору Узеиру Хаџибејлију.

Председници Србије и Азербејџана сагласили су се јуче да се односи двеју држава развијају у правцу стратешког партнерства и потврдили узајамну подршку територијалним интегритетима двеју држава.

Алијев, који борави у дводневној посети Србији, по доласку у Београд, састао се с председником Тадићем, са којим је, после дочека уз највише државничке почести, разговарао о политичким односима и могућностима за унапређење сарадње две државе у многим областима.

Да се односи и сарадња Београда и Бакуа свакодневно унапређују потврђује и 12 споразума које су потписали министри влада две државе.

Шефови држава посветили су посебну пажњу изазовима са којима се Србија и Азербејџан сусрећу - претњом територијалном интегритету и суверенитету - Србија на Косову и Метохији, а Азербејџан у области Нагорно Карабаха.

Они су се сложили да је неопходно придржавати се принципа поштовања територијалног интегритета, јер је то у складу са међународним правом и глобалним интересима.

"Захвалан сам председнику Алијеву због става у вези са Косовом и Метохијом. Као што Србија подржава територијални интегритет и суверенитет Азербејџана, тако и Азербејџан подржава интегритет и суверенитет Србије", рекао је Тадић.

Алијев је нагласио да "ниједна држава нема право да мења границе друге државе" и да су по том питању Азербејџан и Србија потпуно сагласни.

Када је реч о економским односима, Тадић је истакао да је Србија изнад свега заинтересована за сарадњу у области енергетике и инфраструктуре, посебно за стратешко партнерство у пројекту гасовода АГРИ и кооперацију у изградњи путева и железница.

Председник Азербејџана је изразио задовољство због заинтересованости Србије да се укључи у стратешки пројекат АГРИ, за који се сада припрема студија изводљивости, и који би требало да допринесе диверсификацији европских изора енергената.

Било је речи и о сарадњи у многим другим областима, као што су фармацеутика, здравство, одбрана, хортикултура...

Двојица председника сагласила су се и да Србију и Азербејџан повезује висок степен мултикултуралности, чиме могу послужити као пример многим државама које насељавају разни народи и конфесије.

Током поподнева Тадић и високи гост из Бакуа су отворили обновљени Ташмајдански парк, где су засадили дрво пријатељства и открили споменике бившем председнику Азербејџана Хејдару Алијеву и српском књижевнику Милораду Павићу.

Алијев се потом састао са председницом републичког парламента Славицом Ђукић Дејановић која му је захвалила на принципијелном ставу према очувању територијалног интегритета и суверенитета Србије, док је високи гост из Бакуа најавио да ће се његова земља и даље супростављати признавању независности Косова.

(Танјуг)